

国家质检总局缺陷产品管理中心发布“童装消费指引”

选购童装,质量安全是首选

本报记者 李璇 通讯员 袁珊珊

日前,国家质检总局缺陷产品管理中心发布我国首个“城市童装安全消费状况调查”结果,结果显示绝大多数家长购买童装时考虑的因素首先是面料手感,其次才是安全性,价格排在第三位,40%的家长对存在安全隐患的童装给孩子带来的危害缺乏了解。同时,国家质检总局缺陷产品管理中心发布“童装消费指引”,提示家长选购童装时,质量安全是首选,要防范化学污染,并应检查绳带拉带及配件饰物。



“六一”儿童节来临之际,东方岚谷幼儿园的孩子们载歌载舞,用曼妙的舞姿和甜美的歌声,表达对老师和父母的感激之情。
本报记者 李军 摄

市场现状>> “成人化”元素童装渐火

儿童节快到了,很多家长忙着给孩子准备节日礼物,其中童装是首选。30日,记者走访城区多家超市及商场发现,蕾丝、亮片、水钻、铆钉、破洞等,一些成人服饰中流行的时尚元素悄然贴近童装市场。相较于涉及简单、颜色单一的基础款而言,这些颜色鲜艳,装扮可爱、抢眼的

时尚童装,更受小朋友和“80后”家长们喜爱,销量一路攀升。

在超市和商场里,标价十几元到四五百元的童装应有尽有。“这两年热卖的小码版,像蕾丝、亮片、吊带等成人时装中的常用元素,都可以在童装中找到。”柳园路一家品牌童装专柜的销售员说。

记者发现,一些童装虽时尚靓丽,却证件不全。有的仅在领口处有一个简单商标,连吊牌都没有;有的虽有吊牌,却只有简单的厂家介绍,没有注明衣服成分及注意事项等;有的甚至全是一些韩文或日文,一般购买者很难看懂。童装上的一些时尚元素,也可能

对孩子造成隐形威胁。装饰用的蝴蝶结或花朵,用别针固定在衣服领口或腰前;连衣裙领口、腰两侧长长的绳带松下来,甚至比裙子本身还长;衣服胸前设计的铆钉,从衣服背面可以摸到粗糙凸起;儿童运动裤不是松紧腰,而是由一根松散的绳系住。

记者调查>> “面料款式”多做优先考虑

80后家长张女士则表示,她给1岁的儿子买衣服时,首先考虑的是面料和手感,一般都是纯棉质地。颜色是依照自己的喜恶,帮孩子选购白色或灰色系,价格会最后考虑。

张女士说,因为担心衣服的商标会划伤孩子的皮肤,一般都选购商标在衣服外侧的衣物。“以

前听说过袜子里面拉扯的线会伤到孩子的脚,我一般都把袜子反过来给他穿。”张女士说,因为孩子长得比较快,她给儿子买衣服时一般都会买大一号,而且所有的衣服会先洗一遍再给孩子穿。

另一位家长刘先生说他,给孩子买衣服时都是尊重孩子的意愿,他4岁的儿子喜欢颜色鲜

艳、造型可爱的衣服,所以他给儿子买的都是大红大绿的衣服,或者有印花、植绒的卡通图案。“当然给孩子买衣服还是首先考虑面料,要纯棉的,一般品牌的童装面料都没什么问题。”

记者随机调查了30多位家长,多数家长在给儿童选购童装时,往往首先注重款式是否时

尚,布料的材质,孩子能穿多久,其次是童装的品牌和价格,对于衣服上暗存的安全隐患却知之甚少。其中约八成的受访家长表示,从来没有注意过童装上装饰物或绳带有什么不妥,买回家也不会进行任何处理,最多担心买回的衣服有灰尘,会先洗一遍再给孩子穿。

专家提醒>> “浅色、简单、安全”应为首选

聊城市质监局纺织纤维检验所总监王合山介绍,根据国家规定,把服装的基本安全技术要求根据指标要求程度分为A类、B类、C类,对不同指标要求程度的服装,对甲醛含量、pH值、色牢度、可分解致癌芳香胺染料都做了具体规定。以甲醛含量为例,三岁以下的A类要求的婴幼儿服装不得大于为20mg/kg,直

接接触皮肤的B类儿童服装不得大于75mg/kg,非直接接触皮肤的C类儿童服装不得超过300mg/kg。

市纺织所纺织品检验中心主任于星元说,家长选购童装最好去大型正规商场,通过看、闻、检查的方式购买安全童装。注意查看童装标示标注、产地、成分,看外观面料是否舒适,尽量购买

装饰少的简单衣物;闻一闻有无异味,如果有刺激性气味就可能含有甲醛,如果有其他异味,可能是库存时间太久。

国家质检总局缺陷产品管理中心组织相关专家编写了“童装消费指引”,提示家长选购童装时,质量安全是首选。家长尽量到商场等正规经营场所购买童装;查看产品标识是否齐全,

内外标识内容是否一致,尤其是其产品安全类别;婴幼儿服装必须标明“婴幼儿用品”和“不可干洗”字样。要防范化学污染,尽量购买浅色、不含荧光增白剂或不含染料印花的童装,尽量不要购买经过抗皱处理过的童装;不要购买刺激性气味特别浓重的童装;对新购买的童装建议洗涤后再给孩子穿。

预防孩子被拐常识

妈妈必读>>

每一个被拐孩子背后,都有一个家庭的血泪史!拐卖儿童的坏人固然应该得到惩罚,但我们更应该一起努力,让可爱的孩子安全长大……

一、做家长的应该注意

1、公共场所拒绝陌生人抱孩子。公园、小区、商场、超市、医院、幼儿园门口经常有中年妇女上前搭讪,夸孩子长得聪明漂亮,伸手要抱孩子,抱起孩子就跑或跳上路边同伙的汽车逃走。

2、购物时,应时刻牵紧孩子。家长可以用带子将孩子的衣服系牢在手推车上;在商场、超市、菜市场等地方,装作购物的人贩子会以极快的速度,趁家长挑选商品的时候,抱起手推车中

的孩子消失在人群中。

3、确保大门随时锁好,防止人贩子入室抢孩子。

4、在正规介绍所聘请保姆。保留好保姆的身份证复印件和清晰的生活近照,证实其家庭电话、地址等,留意经常与保姆往来的人员,一旦发生保姆拐卖孩子,警方可以利用这些信息尽快找到犯罪人解救孩子。

5、不要把新生儿交给不认识的医护人员。人贩子有时候会装扮成医护人员,从产妇或其家人手中接过孩子并很快消失。

6、孩子丢了应该第一时间拨打110报警。

7、第一时间采血制作DNA样本,将孩子、家长的DNA等信息录入全国打拐DNA数据库。

二、让孩子学会自我保护

1、让孩子记住关键家庭信息。孩子能说话时,就要教会孩子背诵家庭电话号码、所在城市和小区名、家庭成员的名字等。

2、教会孩子识别穿制服的人员,一旦在商场、超市、公园等公共场所与父母走失,马上找穿制服的工作人员。

3、告诉孩子不要轻易接受陌生人帮助。让孩子知道不要跟任何没穿制服“好心帮助”的人走,如果被强行带走,马上大声哭喊:“救命呀!人贩子要拐我!”,引起周围群众的注意。

4、给孩子佩戴有家庭相关信息的物品,条件允许也可以在孩子身上佩戴发射器和定位手

机等。

三、孩子丢后如何寻找

孩子走失后的第一个24小时,是最关键的寻找期。家长应该:第一,原地不动;第二,广播寻人;第三,启用“十人四追法”。前提必须是母亲原地不动,父亲发动亲友10人向四个方向寻找。搜寻分成粗细两层:第一层粗的搜寻就是2公里以内,沿着大路赶快去追,这要安排4个人同时向4个方向快速追寻,细的搜寻就是在2公里之内,到主要的火车站、汽车站去找,也是4个人以上。除了这8个人,另外两个人一个报警,一个留在家,因为有时候小孩子自己能找到家。(综合)

“三无”玩具热销 易引发儿童疾病

本报聊城5月30日讯(记者 郭庆文) “六一”儿童节将至,各类玩具热销。5月30日,记者调查城区儿童玩具市场发现,部分在售的儿童玩具为“三无”产品,价格比正规超市销售的玩具便宜一半以上。

28日上午,在香江市场一期,前来批货的商家介绍,儿童节将至,他们要抓紧上货。在儿童玩具批发店面内,各种玩具琳琅满目,价格从几块钱至数百元不等。记者走访多个店铺,仔细翻看了一下在售的玩具,发现许多产品的外包装盒上并没有产品的完整的信息和3C认证。

而在昌润路一家大型超市二楼,超市内的儿童玩具普遍贵了一倍。

医生表示,“三无”毛绒玩具可能会存在多方面的问题。比如,玩具染料是否合格,玩具填充物是否带有虫螨以及毛绒配件是否安全等,这些都可能会给孩子的健康构成威胁。此外,不合格毛绒玩具上的绳子,也可能对孩子造成潜在的安全威胁。

校门口零食 多为“三无”食品

本报聊城5月30日讯(记者 郭庆文) 近日,有不少家长反映,学校门口流动小摊多,每天一放学,学生们三三两两向这些小摊靠拢,这些小吃多为“三无”产品,就怕孩子吃坏了肚子。

30日上午,在振兴西路实验中学门口,麻辣串、烤面筋、红豆饼、荷叶饼、煎饼等八九个小吃车将这片区域占满,放学后不少学生买着吃。一位前来接孩子的家长说,这些小吃摊做出来的东西太不卫生,怕孩子吃了闹肚子,希望有关部门整治一下。

在育红小学门口的移动摊位上,有数十种零食,他们大多偏香辣咸,每包五毛钱。摊主反映,这些小吃卖得很好。记者随机购买了6包不同的小袋零食,里面都含有七八种食品添加剂。

专家提醒,只要是添加剂,国家明文规定必须注明适用范围和使用量,如果量过了,对人体肯定会造成危害。而且,这些小食品的主要成分是面粉、味精、香精等,营养价值不高,儿童长期食用将会影响生长发育。

省级留守儿童 活动站昨授牌

本报聊城5月30日讯(记者 邹俊美 通讯员 马帅 王慧) 30日,省级留守儿童活动站落户凤凰办事处周店社区,山东省妇联出资两万元给活动站提供了电脑、电视和体育用品等。针对留守儿童问题,聊城市妇联还建立了各级家长学校2800多处,各级留守儿童示范家长学校12所,依托留守儿童活动站开展具有特色的关爱活动。



省级留守儿童活动站授牌仪式。本报记者 邹俊美 摄